

# ODENSE LÆRERFORENING

## ordinære generalforsamling

Torsdag den 20. august 2020

## BESLUTNINGREFERAT

<p>1. Valg af dirigent</p>	<p>Anne-Mette Kæseler Jensen foreslog Anders Sund Pedersen som generalforsamlingens dirigent. Der var ikke andre forslag, og <u>Anders Sund Pedersen blev valgt</u>.</p> <p>Dirigenten takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var <u>lovligt indvarslet og beslutningsdygtig</u>, og at dagsorden var i overensstemmelse med vedtægterne. Dirigenten omtalte forskellige praktiske forhold vedrørende afviklingen af generalforsamlingen herunder diverse sikkerhedsforanstaltninger vedr. corona-epidemien.</p>																
<p>2. Godkendelse af forretningsorden og stemmetællere</p>	<p>Dirigenten forelagde styrelsens forslag til forretningsorden. Ingen ønskede ordet, hvorefter forretningsordenen blev <u>vedtaget</u>. Herefter blev de foreslåede stemmetællere <u>godkendt</u>:</p> <p>Bo Tryggedsson (ledende stemmetæller), samt</p> <table border="0"> <tr> <td>Ann Arleth</td> <td>Kamilla Jelsing</td> </tr> <tr> <td>Anders Avnshøj</td> <td>Karen Heide-Jørgensen</td> </tr> <tr> <td>Lene Møller Jørgensen</td> <td>Karin Bredager Nielsen</td> </tr> <tr> <td>Tine Skov Hansen</td> <td>Jeanette Lunde Borg</td> </tr> <tr> <td>Simone Lægteskov</td> <td>Julie Rossen</td> </tr> <tr> <td>Mette Lund Kieler</td> <td>Morten Væver Andersen</td> </tr> <tr> <td>Lise Kølner Pedersen</td> <td>Natasja Friismose</td> </tr> <tr> <td>Hanne Frost</td> <td>Lilian Muurmand</td> </tr> </table>	Ann Arleth	Kamilla Jelsing	Anders Avnshøj	Karen Heide-Jørgensen	Lene Møller Jørgensen	Karin Bredager Nielsen	Tine Skov Hansen	Jeanette Lunde Borg	Simone Lægteskov	Julie Rossen	Mette Lund Kieler	Morten Væver Andersen	Lise Kølner Pedersen	Natasja Friismose	Hanne Frost	Lilian Muurmand
Ann Arleth	Kamilla Jelsing																
Anders Avnshøj	Karen Heide-Jørgensen																
Lene Møller Jørgensen	Karin Bredager Nielsen																
Tine Skov Hansen	Jeanette Lunde Borg																
Simone Lægteskov	Julie Rossen																
Mette Lund Kieler	Morten Væver Andersen																
Lise Kølner Pedersen	Natasja Friismose																
Hanne Frost	Lilian Muurmand																
<p>3. Formandens beretning</p>	<p>Foreningens formand, Anne-Mette Kæseler Jensen, fremlagde sin mundtlige beretning.</p> <p>Dirigenten fremlagde herefter styrelsens forslag til opdeling af debatten i fire dele:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Faglige forhold</li> <li>• Arbejdsmiljø</li> <li>• Skolepolitik og pædagogik</li> <li>• Foreningen, organisationen og andet.</li> </ul> <p><u>Forslaget blev vedtaget</u>.</p> <p>Herefter gik generalforsamlingen over til debat.</p> <p><u>Faglige forhold</u>: 5 personer tog ordet under denne del.</p>																

	<p><u>Arbejdsmiljø</u>: 1 person tog ordet under denne del.</p> <p><u>Skolepolitik og pædagogik</u>: 1 person tog ordet under denne del.</p> <p><u>Foreningen, organisationen og andet</u>: 3 personer tog ordet under denne del.</p> <p><u>Beretningen blev næsten enstemmigt vedtaget, idet kun en enkelt undlod at stemme.</u></p>
4. Regnskab, herunder regnskab for Særlig Fond	<p>Foreningens kasserer, Mikkel Schäfer, fremlagde regnskaber for Odense Lærerforening og Særlig Fond.</p> <p>Regnskaberne er revideret af revisionsfirmaet Beierholm og foreningens kritiske revisorer.</p> <p>Vedr. Odense Lærerforenings regnskab havde de kritiske revisorer bedt om en uddybende forklaring på, hvorfor løntillæg til Odense Lærerforenings fællestillidsrepræsentanter er udmøntet med tilbagevirkende kraft. Dette redegjorde kassereren for under fremlæggelsen.</p> <p>Der var ikke yderligere bemærkninger til regnskaberne.</p> <p><u>Beide regnskaber blev enstemmigt godkendt.</u></p>
5. Indkomne forslag	<p>Der var indkommet tre forslag: To forslag stillet af Jonas Callesen, H.C. Andersen Skolen, samt et forslag til arbejdsprogram stillet af styrelsen.</p> <p>Dirigenten besluttede, at de to forslag fra Jonas Callesen skulle behandles samlet, da de omhandlede samme emne, men at afstemning skulle ske om hvert enkelt forslag:</p> <p><b>5.1 Forslag til vedtægtsændring vedr. medlemsinddragelse stillet af Jonas Callesen, H.C. Andersen Skolen:</b></p> <p><i>Pt. gældende:</i></p> <p>§ 23. Tillidsrepræsentanterne sammenkaldes af formanden, eller når styrelsens flertal anmoder formanden herom. Anmodningen skal være skriftlig og motiveret. Indkaldelse sker dog mindst 4 gange årligt. Indkaldelse af tillidsrepræsentanterne sker så vidt muligt med 1 uges varsel.</p> <p><i>Ændringsforslag med tilføjelsen:</i></p> <p>§ 23. Tillidsrepræsentanterne sammenkaldes af formanden, eller når styrelsens flertal anmoder formanden herom. Anmodningen skal være skriftlig og motiveret. Indkaldelse sker dog mindst 4 gange årligt. Indkaldelse af tillidsrepræsentanterne sker så vidt muligt med 1 uges varsel.</p>

*Medlemmerne sammenkaldes af formanden eller styrelsen, når 2/3 af medlemmerne skriftligt pr. mail til [082@dlf.org](mailto:082@dlf.org) tilkendegiver behovet inden for 1 uge og/eller når 2/3 af TRerne på vegne af de lokale faglige klubber på Odenses Folkeskoler tilkendegiver behovet indenfor 1 uge. I begge tilfælde den samme uge. Det for at give ALLE medlemmerne demokratisk indflydelse på linjer med borgerforslagsstillelse i folketinget.*

Endvidere havde Jonas Callesen efter fristen for indkomne forslag stillet et ændringsforslag til sit eget forslag, som dirigenten fandt, lå inden for rammerne af forslag 5.1., hvorved det kunne behandles. Det samlede forslag 5.1. inklusive ændringsforslaget så herefter således ud:

*Pt. gældende:*

*§ 23. Tillidsrepræsentanterne sammenkaldes af formanden, eller når styrelsens flertal anmoder formanden herom. Anmodningen skal være skriftlig og motiveret. Indkaldelse sker dog mindst 4 gange årligt. Indkaldelse af tillidsrepræsentanterne sker så vidt muligt med 1 uges varsel.*

*Ændringsforslag med tilføjelsen:*

*§ 23. Tillidsrepræsentanterne sammenkaldes af formanden, eller når styrelsens flertal anmoder formanden herom. Anmodningen skal være skriftlig og motiveret. Indkaldelse sker dog mindst 4 gange årligt. Indkaldelse af tillidsrepræsentanterne sker så vidt muligt med 1 uges varsel.*

*Medlemmerne sammenkaldes af formanden eller styrelsen, når mindst 1/4 af medlemmerne skriftligt pr. mail til [082@dlf.org](mailto:082@dlf.org) tilkendegiver behovet inden for 1 uge og/eller når mindst 1/4 af TRerne på vegne af de lokale faglige klubber på Odenses Folkeskoler tilkendegiver behovet indenfor 1 uge. I begge tilfælde den samme uge. Det for at give ALLE medlemmerne demokratisk indflydelse på linje med borgerforslagsstillelse i folketinget og ud fra samme princip som i Danmarks Lærereforenings vejledende forretningsorden for faglig klub :*

*(§ 5. Klubben afholder møde, når tillidsrepræsentanten anser det for nødvendigt, eller når mindst 1/4 af klubbens medlemmer skriftligt over for TR fremsætter motiveret krav derom. Mødet skal da afholdes senest 10 skoledage efter, at begæringen er fremsat.)*

**5.2 Forslag vedr. medlemsinddragelse stillet af Jonas Callesen, H.C. Andersen Skolen**

*Med henblik på at styrke medlemsdemokratiet, medlems-*

	<p><i>inddragelsen og varetage medlemmernes interesser afholder foreningen efter behov et antal arrangementer om udviklingen af folkeskolen og øvrige områder, som medlemmerne beskæftiges ved.</i></p> <p>Jonas Callesen fremlagde forslagene 5.1. og 5.2.</p> <p>Dernæst tog Niels Munkholm Rasmussen ordet på styrelsens vegne og meddelte, at styrelsen ikke kunne støtte vedtægtsændringsforslaget 5.1.</p> <p>Formanden tog ordet og foreslog Jonas Callesen, at forslag 5.2. blev indskrevet i arbejdsprogrammet, da styrelsen støttede intentionen bag. Som konsekvens skulle forslag 5.1. og 5.2 trækkes.</p> <p>Efter nogen debat trak Jonas Callesen forslagene 5.1. og 5.2. mod formandens tilsagn om at få forslag 5.2. skrevet ind i arbejdsprogrammet.</p> <p><b>5.3 Forslag til arbejdsprogram stillet af styrelsen</b></p> <p>Styrelsen havde stillet forslag 5.3. til arbejdsprogram 2020-2022. Dette blev fremlagt af næstformand Dennis Vikkelsø. Med tilsagnet om indarbejdelse af Jonas Callesens forslag blev Arbejdsprogrammet <u>vedtaget</u>.</p>
6. Fastsættelse af frikøb/vederlag til styrelsesmedlemmer og tilsidsrepræsentanter jf. §16	<p>Næstformand Dennis Vikkelsø redegjorde indledningsvis for de økonomiske forhold, som ligger bag styrelsens forslag under dagsordenens pkt. 6 og pkt. 7.</p> <p>Forslag til frikøb og forslag til ydelser blev fremlagt af kasserer Mikkel Schäfer og blev <u>vedtaget</u>.</p>
7. Forelæggelse af budget og fastlæggelse af kredskontingent	<p>Budget for OLF og Særlig fond blev forelagt af kasserer Mikkel Schäfer.</p> <p>Da der kun var et forslag til kredskontingent, var dette dermed <u>vedtaget</u>.</p>
8. Valg i henhold til §§ 7, 8 og 9	<p><b>Pkt. Valg af formand</b></p> <p>Anne-Mette Kæseler Jensen genopstillede som formand. Der var ingen andre kandidater, og dirigenten konstaterede, at <u>Anne-Mette Kæseler Jensen dermed var valgt</u>.</p> <p><b>Pkt. Valg af næstformand</b></p> <p>Dennis Vikkelsø genopstillede som næstformand. Der var ikke andre kandidater, og dirigenten konstaterede, at <u>Dennis Vikkelsø dermed var valgt</u>.</p> <p><b>Pkt. Valg til styrelse</b>  <u>Følgende blev valgt til styrelsen</u> med anførte stemmetal:  Jan Andersen 675 stemmer  Charlotte Holm 613 stemmer  Niels Munkholm 522 stemmer</p>

	<p>Ida Nordendorf Knudsen 415 stemmer          Maria Persson 405 stemmer          Ida Clemensen 324 stemmer          Henrik Oxholm 272 stemmer</p> <p><u>Følgende blev valgt til suppleanter</u> til styrelsen i den anførte rækkefølge:          Anette Vestergaard Madsen 166 stemmer          Jonas Callesen 86 stemmer          Nirmin Hamad 50 stemmer</p> <p><b>Pkt. Valg af kongresdelegerede</b>          I overensstemmelse med vedtægterne blev kongresdelegerede valgt samtidig med ovenstående valg. Formand og næstformand er således automatisk kongresdelegerede. Charlotte Holm er automatisk kongresdelegeret som hovedstyrelsesmedlem, hvorved de øvrige seks styrelsesmedlemmer er kongresdelegerede. Suppleanterne til styrelsen er suppleanter for kongresdelegerede i den rækkefølge suppleanterne blev valgt.</p> <p><b>Pkt. Valg af revisorer og revisorsuppleanter</b></p> <p>Lone Sinnbeck og Anne-Lene Storm <u>blev valgt</u> som interne revisorer uden modkandidater.</p> <p>Kim Tao Rasmussen <u>blev valgt</u> som første revisorsuppleant, og Anette Essler Helmer <u>blev valgt</u> som anden revisorsuppleant uden modkandidater.</p>
9. Eventuelt	<p>Formanden takkede afgåede styrelsesmedlemmer for indsatsen og dirigenten for en vellykket ledelse af generalforsamlingen.</p> <p>Dirigenten afsluttede den formelle del af generalforsamlingen.</p> <p>Formanden fik det afsluttende ord og takkede medlemmerne for en god generalforsamling.</p>

Referat: Claus Holm Thomsen

For beslutningsreferat:

31/8-20



Anders Sund Pedersen, dirigent

31/8-2020



Claus Holm Thomsen, referent